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TIPP alle Rechenaufgaben mit Einheit, Ergebnis und Antwortsatz!
In der Tabelle links stehende Elemente haben eher die maximale Wertigkeit!
In der Tabelle rechts stehende Elemente haben eher die Wertigkeit gegenüber Wasserstoff!

!!! Du darfst eine Teilaufgabe von Nr. 2 und zwei der Teilaufgaben von Nr 4 streichen !!!

1) a) Ordne die Begriffe Verbindung, Element, Stoff, Gemisch, Reinstoff, Atom und Lö-
sung schematisch in einem Diagramm.
b) Nenne je ein Beispiel im Diagramm in Klammern.
c) Definiere die Begriffe unter dem Diagramm.

Verbindung:

Element:

Stoff:

Gemisch:

Atom:

Lösung:

Reinstoff:

2) Erstelle die Formeln für die folgenden Verbindungen:
 

(Fe + Cl →) Eisen(II)chlorid:

(Al + O →) Aluminiumoxid:

(Co + S →) Kobalt(II)sulfid: 

(Co + O →) Kobalt(III)oxid:
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3) Erstelle die Reaktionsgleichung für die Reaktion von Kupfer Cu mit Sauerstoff O zu 
Kupfer(I)oxid: 

→ 

Erkläre deine Vorgehensweise unter Verwendung des Begriffes Wertigkeit:

4) Erstelle die Reaktionsgleichung für die folgenden Reaktionen:

 Eisen Fe mit Sauerstoff O zu Eisen(III)oxid: 

→ 

Wasserstoff H mit Sauerstoff O zu Wasser: 

→ 

Phosphor P mit Sauerstoff O: 

→ 

Phosphor P mit Wasserstoff H: 

→ 

Kupfer(II)oxid mit Wasserstoff H zu Kupfer Cu und Wasser: 

→ 

Aluminiumoxid mit Zink Zn zu Aluminium Al und Zink(II)oxid: 

→ 
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5) Berechne jeweils die Masse eines Mols der Verbindung :
MCr = 52.0 MCu = 63.5 MFe = 55.8 MAg = 107.9 MAu = 197.0 MNi = 58.7

Verbindung Masse 

Wasser  H2O 

FeCl2

K2CrO4

H3PO4

Cu(Cl2)(H2O)5    

Ba2+(Cl-)2

C2H5COCH2COOH

SO2

Na2O

6) Eine Feinunze Gold Au hat die Masse  31,1034768 g. Berechne die Anzahl der 
Goldatome in einer Feinunze! 

7) Berechne die Masse der Aluminiumportion Al, die benötigt wird um 1 kg Korund 
Al2O3 zu gewinnen. 
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8) Nenne das Anzahlverhältnis für die Verbindung Al2O3.

Al : O =          :

9) Berechne das Massenverhältnis für eine Elementargruppe des Salzes KBr.

mK : mBr =          :

10) Zeichne das Energiediagramm einer exothermen Reaktion ohne Aktivierungs-
energie und verwende alle notwendigen Fachbegriffe im Diagramm:

       I          II III    IV      V         VI VII   VIII
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11) Beantworte folgende Fragen durch Ankreuzen. Kreuze alle richtigen Antworten 
an. Kreuze nur diese an, bei denen du dir sicher bist, denn falsche Antworten zäh-
len Minuspunkte.

Kreuze richtige Aussagen 
an. 

□  Das Anzahlverhältnis der Elemente einer Verbindung ist konstant.
□  Das Anzahlverhältnis der Elemente einer Verbindung ist nicht konstant.
□  Das Massenverhältnis der Elemente einer Verbindung ist nicht konstant.
□  Das Massenverhältnis der Elemente einer Verbindung ist konstant.
□  Keine der Aussagen stimmt!

Kreuze richtige Aussagen 
an. 

□  Die exotherme Reaktion ohne Aktivierungsenergie liefert Energie.
□  Die exotherme Reaktion mit Aktivierungsenergie liefert Energie.
□  Die exotherme Reaktion ohne Aktivierungsenergie benötigt Energie.
□  Die endotherme Reaktion benötigt Energie.
□  Keine der Aussagen stimmt!

Kreuze richtige Aussagen 
an. 

□  Eine Verbindung ist eine Legierung.
□  Eine Verbindung ist ein Atom.
□  Eine Verbindung ist ein Stoffgemisch.
□  Eine Verbindung ist ein Reinstoff.
□  Eine Verbindung ist ein Element.

Kreuze richtige Aussagen 
an. 

□  Ein Atom ist eine Legierung.
□  Ein Atom ist ein Reinstoff.
□  Ein Atom ist ein Element.
□  Ein Atom ist ein Stoffgemisch.
□  Keine Aussage trifft zu!

Die Bezeichnung 1 mol steht 
für ...

□  die Masse von einem 1 u.
□  eine Teilchenzahl von einem Gramm.
□  eine Teilchenanzahl.
□  6,022 * 10 23 Gramm.
□  eine beliebige Teilchensorte.

Die chemische Reaktion ist 
ein Vorgang bei dem aus ... 

□  Ausgangsstoffen Edukte werden.
□  Reaktionspartnern Ausgangsstoffe werden.
□  Produkten neue Stoffe werden.
□  Reaktionsprodukten neu gebildete Stoffe werden!
□  Keine Aussage trifft zu!

Bei einer chemische 
Reaktion ... 

□  müssen immer mehrere Produkte entstehen.
□  muss immer Energie frei werden.
□  entstehen aus Edukten Produkte.
□  werden aus Produkten Edukte gebildet.
□  darf die Energiedifferenz nicht Null sein.

Wodurch werden die Eigen-
schaften eines Feststoffes be-
stimmt?

□  die Anordnung der kleinsten Teilchen.
□  die Dichte des Stoffes.
□  die Art der kleinsten Teilchen.
□  den Schmelzpunkt des Stoffes.
□  die Brennbarkeit des Stoffes.

Definiere die Chemie, als 
Wissenschaft der 

□  Energiegewinnung.
□  Volumenänderung.
□  Zustandsänderungen.
□  Stoffänderungen.
□  Farbänderungen.

1 mol = 6,022 * 10 23 Teilchen

 ☺Good luck!  ! Viel Erfolg!  @ Semoga sukses!
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